

# Город будущего



Алексей БОГАТОВ, Маргарита ПЕТРОВА

**В** минувшие выходные Новокузнецк отметил свой 405-й день рождения. В южной столице Кузбасса прошло множество по поводу юбилея мероприятий. Одним из главных стало совместное заседание Новокузнецкого городского Совета народных депутатов и Коллегии администрации города – на нём были названы фамилии горожан, которые в этом году удостоены звания «Почётный гражданин города Новокузнецка». Ими стали Клавдия Петровна Чуканова, Владимир Львович Машков и Виктор Константинович Демидов (посмертно).

Присутствовали на заседании и почётные гости – губернатор Кузбасса Сергей Цивилёв и народный артист РФ Владимир Машков.

На торжественное мероприятие были приглашены ветераны, заслуженные работники городских предприятий и организаций, представители подрастающего поколения. Всего больше 600 человек. За вклад в развитие города и региона многим из них были вручены высокие областные награды – медали «За служение Кузбассу» и благодарственные письма от губернатора.

«Новокузнецк – это город-легенда, город огромной энергетики, а потому большого будущего, – сказал Сергей Цивилёв. – Новокузнецк – город с богатой историей, огромным потенциалом и замечательными людьми, которые питают особую к Новокузнецку любовь, и этим отличаются от других.

И задача власти, наша задача, сделать так, чтобы Новокузнецк развивался, чтобы из него не хотелось уезжать. И мы многое для этого делаем и уже сделали. В первую очередь, конечно, мы должны уделять внимание детям, каждому ребёнку. Каждому мы должны дать возможность развить природные способности, талант».

Главным моментом заседания Горсовета и Коллегии администрации города стало присвоение высокого звания «Почётный гражданин города Новокузнецка». Оно присуждено, как мы уже сказали, троим.

Клавдия Петровна Чуканова. Великая женщина. Ветеран ВОВ, она добровольцем пошла на фронт в 17 лет. Служила зенитчицей, участвовала в форсировании реки Вислы, воевала в составе 1-го Украинского и 2-го Белорусского фронтов. Награждена Орденом Великой Отечественной вой-

ны 1 и 2 степени. После победы работала на шахте «Северная», затем на «Редаковской», а после её закрытия – на заводе КЗФ мотористкой.

Клавдию Петровну участники заседания встретили овацией. Стоя.

«Наша семья выражает огромную благодарность всем тем, кто принял решение о присвоении звания почётного гражданина города моей маме, Чукановой Клавдии Петровне. Спасибо, что высоко оценили её фронтовые заслуги, – обратилась к присутствовавшим Валентина Полошкова, дочь Клавдии Петровны. Артист театра и кино, режиссёр, сценарист, продюсер, народный артист России Владимир Машков – один из самых известных новокузнецков. В южной столице нашего региона прошли годы его детства и юности. Владимир Машков – настоящий патриот России.

Машков был инициатором сохранения и реставрации здания кинотеатра «Коммунар» в Новокузнецке, где теперь находится театр кукол «Сказ».

«Звание «Почётный гражданин города Новокузнецка», которое сегодня мне присвоено, – для меня аванс, хотя и без наград я готов сделать всё, что могу, для своей малой родины, – сказал Владимир Машков. – Я вырос здесь, сформировался как

личность. Здесь рождалось моё сознание. Знаете, вот живешь в городе и постепенно, год от года его узнаешь, а потом он тебя начинает узнавать. В этом и есть код родной земли: она тебя чувствует, понимает, открывает в тебе дополнительные способности. Ты познаешь её, пропускаешь через себя, и это даёт силы жить и создавать. А земля наша, в частности, Новокузнецк, удивительна. И, бесспорно, за нами будущее».

Посмертно звание почётного гражданина Новокузнецка присвоено Виктору Константиновичу Демидову, участнику Великой Отечественной войны, заслуженному учителю РСФСР. Он преподавал физику и математику, работал директором школы № 9. Больше 20-ти лет возглавлял отдел народного образования Новокузнецка.

Награда Виктора Константиновича Демидова передана его дочери Калгановой Ларисе Викторовне.

«Люди, которым присваивается звание «Почётный гражданин города Новокузнецка» имеют не просто определённый статус. Эти люди – знак качества. Это люди труда. Имя каждого героя навсегда вписано золотыми буквами в историю родного города! Гордимся ими!» – сказал глава г. Новокузнецка Сергей Кузнецов.

Фото: Илья Давыченко

